擎旗奋进立潮头 实干担当谱新篇

-成都龙星天然气有限责任公司实现生产、安全、数智全面突破

◎ 杨词 蒋鸣 陈宜

产

眼

今年6月,成都龙星

引

发展

红

引

天然气有限责任公司(以 下简称"龙星公司")新井 开发传来捷报:龙遂15D-2 井、龙 91-1HF 井和龙 91-2HF 井成功投产,单日 总产气量突破10万立方 米,创下单批次新井单日 产量历史新高!这一亮眼 成绩,彰显了龙星公司党 建引领强劲、精细管理创 效、安全保障有力、数智赋 能升级的综合实力,开启 了建设"安全龙星、廉洁龙 星、和谐龙星"的新征程。

近年来,龙星公司党委坚持"围绕发展抓 党建、抓好党建促发展",深化"五星党建"与 "三个一线"融合,扎实开展深入贯彻中央八项 规定精神学习教育,将政治优势、组织优势有 力转化为增产优势、安全优势。

机制创新强根基。制定三级党建责任清 单,将"三重一大"决策嵌入开发全流程。党委 班子下沉一线攻坚,党员先锋岗与技术突击队 活跃在钻井前沿,"三比三争"行动织密安全

党员攻坚破瓶颈。面对洛带气田70%气井 步入低压低产期的难题,党员技术专班创新治 理方案,实现单井日均增产0.4万立方米;建立 三级响应机制,将供气稳定性提升至99.6%。

队伍锻造聚合力。通过"党员领题攻关" "技能擂台赛"锤炼技术骨干,以"双培养一输 送"机制注入新鲜血液。"石理春风"宣讲、"安 全龙星"故事会等活动,凝聚起打造"安全龙 星、廉洁龙星、和谐龙星"的强大共识,锻造出 一支懂技术、善创新、守安全的攻坚"铁军"。

龙星公司通过精细管理和技术创新,克服 产量递减及市场波动等挑战,锚定年产1.05亿 立方米天然气目标,驱动高质量发展。

技术创新求突破。在产能建设中,坚持新 建产能与存量挖潜并举,通过开发新井拓展增 量、强化老井挖潜稳固存量,"双管齐下"成效 显著。精准部署的三口新井如期投产,其中,龙 遂 15D-2 井实现公司遂宁组气藏最大规模压 裂, 龙91-1HF 井实现公司在蓬莱镇组气藏最 大规模压裂,为圆满完成年度产能建设目标奠

精细管理提效能。不断强化精细化管理, 通过整合数据优化调度机制,效率提升20%; 顺利完成增压机组维护保养、新建计量点及设 备检修等关键工作,有效保障生产精准、平稳

降本增效激活力。针对部分井站设施设备 运行超二十年、"低老坏"问题突出的现状,深 化降本增效举措:创新构建"筛查一重组一复 用"废旧设备管理机制,依托技能人才创新工 作室,通过科研创新及技术微创新修复设备并 自主完成检修,有效压降可控成本约200万 元;同时优化价格策略、拓展市场用户,实现 "推价增销"。全年预计实现利润8500万元,较 上年增长1400万元。







体 筑牢安全与合规 立

体系压实责任。推行干部契约化管理,修订安全 矩阵;精细化运行HSE管理体系,建立"每月通报+扣 罚"硬机制;扎实开展"安全西南"专项行动,强化隐患 排查整改;通过规范应急管理、岗位能力考核及承包 商管理,不断提升本质安全管理水平。

创新驱动提效。独创"加减乘除"安全效能工作法, "加"精度,以立体化巡检+双机制压实责任,提升设备 安全系数;"减"隐患,以全周期档案+"地毯式"排查,延 长设备使用周期20%;"乘"技能,以"三级定制化"培 训一"全员能力验证",营造"比学赶超"氛围;"除"风险, 以修旧利废机制从源头消除安全风险,成效显著。

合规护航发展。深度融合内控风控与安全生产, 形成"复盘一穿透一再造一监控"闭环;公司纪委牵头 溯源追责5类问题隐患,扎实开展招投标领域突出问 题系统整治,嵌入"系统预警+人工复核"双校验;开展 "内控风控大讲堂"与资质认证,选商合规率从75%跃 升至100%,流程执行正确率提升85%,营造"人人重 内控、事事讲合规"氛围。



能

智

解锁高质量发展新

模

气田开发效能变革。

数智驱动提质效。以数智化为核心引 擎破解老气田开发痛点: EPBP系统实现 数据实时抓取与智能预警拦截,生产流程 合规率达100%,并打造统一管理平台实 现数据灵活调用;工艺创新结合数智化平 台,措施有效率达100%;在龙89-1HF并 应用"间歇井智能管理",单井日产气量跃 至4万立方米;试点"智能气井管家",单井 维护成本降低25%;承包商平台实现作业 票证线上审批与监控联动,保障供气安全; 完成资产完全清查及数据可视化建设。

淬炼

能

钢铁

脊

标准筑基优管理。实施"大部制、大岗 位"改革,构建"四室一中心"架构,强化生 产指挥中心枢纽作用;建立涵盖巡检、应 急等13项标准化流程,配套修订管理及 操作手册,夯实制度流程基础;革新基层 管理模式,推行"3巡检班+1维护班",人 均管井数从2.5口提升至3.2口,劳动生产 率显著提高。

匠心锻造新梯队。创新构建"三级定 制化"人才培养模式,搭建"全员讲数智" 平台,推行"老师傅带训",定期开展"技术 比武"以赛促学;党员创效队牵头攻关核 心技术难题,基层班组比拼数字化巡检覆 盖率及生产挖潜成效,数据治理效率提升 超30%,加速锻造"懂技术、善操作、能创 新"的复合型数智人才队伍,为高质量发 展注人新动能。

龙星公司的辉煌成就,源于全体员工 "攻坚克难、勇挑重担"的实干担当。

精益求精守质量。以钉钉子精神落实 "三个100%"质量目标:龙91-1HF井组 开钻期间,技术干部全程驻守监督20余 天;通过24小时双重监督,确保新钻井、 压裂井合格率100%,工期缩短3-5天。

无畏冲锋护安全。今年8月特大暴雨 袭击龙遂18井时,公司第二党支部党员 突击队无畏逆行,蹚水排查、设置警戒、启 用无人机监测、清淤检修,以"洪水不退我 不退"的信念守住关键气井,保障成都世 运会能源安全。

默默坚守保大局。成都世运会期间, 巡检员在40℃高温下细致检查每处阀 门;生产指挥中心启用"双岗值守+智能 监测";公司实施"领导带班+全天候值 守",最终实现核心赛区供气"零断供、零

扎实履行社会责任。对甘洛县新茶乡 开展托底帮扶:建立支部联建、理论联学、 活动联办、服务联动机制,夯实乡村振兴 根基;依托当地茶旅园区特色,认购茶叶2 万余元,助力资源优势转化;捐赠5万元 改善民生基础设施,并定期走访慰问困难 群众及儿童,切实传递组织关怀。

龙星人以擎旗奋进的姿态、实干担当 的精神,在产能突破、安全保障、数智升级 的征途上闯关夺隘,书写了城市绿色智能 气田的时代篇章。 (龙星公司供图)



